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Om inget annat anges, skall den fullstéindiga 16sningen pa uppgiften
redovisas, inklusive rikningar, eventuella h&nvisningar till satser och
motiveringar. Varje uppgift ger sammanlagt maximalt 3 poing utom
uppgift 1 som kan ge 4 poéng.

(1) Pa den hér uppgiften skall du bara ge svar. (En po#ng per

deluppgift.)
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(a) Vad blir
(b) Bestédm standardmatrisen for rotationen moturs en vinkel
% (dvs 45°) i planet R*. Bestim bilden av vektorn [_32]

under rotationen.
(c) Bestdm inversen till matrisen
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(d) Lat
f(z) = cos T, omz >0
V=) az® — bz +c¢, omaz <O0.

Bestdm a, b och ¢ sa att f blir tva ganger deriverbar for
alla reella .

(2) Nedan ges 6 pastaenden. Avgor for vart och ett av dem om
det ar sant eller falskt. Endast svar skall ges. Rétt svar ger 0,5
poédng, fel svar -0,5 poing och inget svar 0 poiang. Du kan inte
fa mindre &n 0 podng pa hela uppgiften.

(a) Linjerna z+2y = 1989 och 15z — 8y = 39486 &r vinkelrita.

(b) Grafen till funktionen f(z) = (z — 2)* har en inflexions-
punkt i z = 2.
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lim z(lnz)™™ < 0.
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(d) Det finns en 3 x 2 matris A sadan att for alla b € R® &r
Ax = b losbar.



(e) Lat m < n vara positiva heltal och p ett polynom av grad m
och ¢ ett polynom av grad n. Lat f(z) vara den rationella
funktionen p(z)/q(x). Da maste alltid
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(f) Ar vektorerna (1,—1,1), (1,—1,0) och (1,1, 1) linjirt obe-

roende?
(3) Konstruera en udda funktion f(z) sa att lim, , f(z) = 0,
lim, ,,+ f(x) = —o0 och sa att f har odndligt manga lokala
extrempunkter.

(4) Bestdm en bas for nollrummet NulA och en bas fér kolonnrum-
met ColA till matrisen
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(5) Vilken punkt pa grafen y = cosz minimerar avstandet till ori-
go?
(6) Lat
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Bestdm talet p sa att ekvationen Ax = 0 har mer &n en l6sning

och ange alla losningar i detta fall.
(7) Lat

x2 ot

h(z) =cosz —1+ 5 ~ 91
Visa att h(z) < 0da z #0.
(8) Ekvationen = + 2y + 3z = 6 och beskriver ett plan P i R®.
Bestim en ortogonalbas for R® siddan att en av basvektorerna
ar vinkelrdt mot (dvs normal mot) planet P.



